

Патриотическое воспитание

МЕСЯЧНИК ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Мероприятия, приуроченные дню Защитника Отечества в школе №1, были посвящены знаменательной дате - 70-летию Уральского добровольческого танкового корпуса. В течение месяца школьники 5-11 классов собирали материалы о корпусе. Их задачей было выпустить боевой листок, посвященный боевому пути корпуса.

Одновременно в классах проходили классные часы - Уроки мужества, посвященные дню Защитника Отечества. В школу был приглашен представитель Свердловской областной общественной организации инвалидов войны в Афганистане Станислав Гончаренко. Он провел встречи с девятью классами школы. Встречи школьникам понравились, особый интерес вызвали у старшеклассников. Ребята задали много вопросов бывшему воину-афганцу.

21 февраля в школе прошла военизированная игра. В ней приняли участие почти все ученики школы. Все классы были объединены в батальоны. Так батальонами они и передвигались по станциям: «Разведка боем», «Физическая», «Стрелковая».

На каждой станции ребята выполняли поставленные перед ними задачи.

Первым испытанием стала «Разведка боем», за 20 минут ребятам предстояло ответить на 21 вопрос. Вопросы были по экспозиции школьного музея, на знание фактов военной истории и истории танкового корпуса. Вопросы были составлены на основании боевых листов классов. Ребята с азартом искали ответы, лучший результат на знание истории показал 6 «в» и 7 «б» классы.

На станции «Физической» прошла спортивная эстафета. Страсти разгорались нешуточные. Лучшим оказался 7 «а» класс, набравший максимальное количество баллов.

На «Стрелковой» станции ребята показали азы стрелковой подготовки: построение, движение в колонне с песней, повороты. Конечно, стрелковая подготовка была далека от совершенства, но это задание было для ребят необычным. Лучшими оказались ребята 5 «в» класса. Они пришли на соревнования в единой форме: белые рубашки, голубые береты. А командиром у них была девочка!

В итоге победителями стали: 7 «а» класс - первое место (23 балла), 6 «в» и 5 «в» класс - второе место (22 балла), 6 «г» класс - третье место (20 баллов).

Соревнования у старшеклассников начались в 15.00. До этого учителям, ответственным за станции, раздавались задания. Всего заданий было девять.

В теории медицины (ответственная Патрушева А.И.) ребята отвечали на вопросы по оказанию первой медицинской помощи в экстремальных ситуациях с основами ОБЖ. Всего было 35 вопросов. Лучшим стал 10 «а» класс. Он набрал 26 баллов.

Затем была проверка на знание топографических знаков (ответственная Пешкова С.П.) - 15 вопросов по основам топографии и туризма. Лучшие - 8 «а», 8 «б», 10 «а».

15 вопросов по истории (ответственная Иртуганова Н.Н. - заведующая краевед-



ческим музеем города) содержали материал по танковому корпусу. Лучшим стал 8 «а», который набрал 15 баллов.

Задание «Воинские звания» (ответственная Кошкина Л.А.) требовало внимательности. Был дан текст на знание воинских званий, где требовалось запомнить эти звания, а потом воспроизвести их по наводящим вопросам. Лучшие - 8 «в» - 15 баллов, чуть уступил ему 10 «б», у него 14 баллов.

Следующее задание - по медицине (практика) (ответственная Вольхина Н.В.). Работа шла на макете «Максим», ребятам требовалось сделать непрямой

массаж сердца. За всеми происходящими манипуляциями организатору не требовалось следить, так как все было автоматизировано. Красная кнопка загоралась каждый раз, когда допускалась ошибка. Все классы справились идеально!

Одевание противогаза - непростой этап (ответственная Ямтgieва Л.Г.). Все участники одевали противогаз на время. За каждую ошибку приходилось расплачиваться штрафными баллами. 9 «в» показал лучший результат - 25 баллов.

Ответственным за этап стрельбы был Станислав Гончаренко. На данной станции ребята стреляли из пневматического

оружия. Каждому давалось по 5 выстрелов: два - пробных, три - на результат. Самыми успешными оказались - 10 «а» - 56 баллов, 11 класс - 41 балл.

Восьмым испытанием была - полоса препятствий (ответственная Морозова Е.В.). Здесь были задания на скорость, умение преодолевать препятствия. 9 «б» - 9 баллов, 8 «а» чуть уступил - 8 баллов.

И последняя станция - азимутальная - (ответственная Каюмова Н.Г.). Требовалось определить азимут у трех точек с помощью компаса. Лучшими стали 8 «а», 8 «б», 10 «б», 11 класс.

После окончания соревнований было общее построение. Командовал построением Станислав Гончаренко. Главным судьей соревнований была Надежда Пыткеева, учитель ОБЖ, а ответственной за мероприятие - заместитель директора по воспитательной работе Оксана Пинигина.

Как в любых соревнованиях, в военизированной игре были победители. Ими стали ребята из 8 «а» класса. Второе место - 10 «а», 11 класс; третье место - 10 «б» класс.

Особо хотелось бы отметить участников 9 «в» класса. Сильные, красивые, подтянутые и спортивные они великолепно сдали рапорт, совсем чуть-чуть не хватило им, чтобы войти в тройку победителей. Думается, все у них впереди.

8 «б» - молодцы, все были в банданах цвета хаки, за них больше всех болел учитель математики, курировавший команду в эти дни. Выступали хорошо, но подвела их теория медицины и ОБЖ.

Ребята из 8 «в» не сдавали свои позиции. Оказались в числе лучших по практике медицины, но слабоваты в азимутах и физической подготовке. Именно на это им надо сделать акцент в будущем году.

9 «а» классу было тяжелее всех. В команде были одни девочки. Поддержки мальчишек у них не было, но они не сошли с дистанции.

Класс 9 «б» уверенно шел по всем станциям, не было у ребят высоких взлетов, но они уверенно держали средний балл по всем станциям.

Думается, праздник удался. На память Станиславу Гончаренко была подарена книга о школьных учителях, выпущенная на пожертвования выпускников школы. Молодежь осталась довольна, два с половиной часа прошли в напряжении и интриге.

К сожалению, не смогли провести один этап соревнований - сборку автомата. Не нашлось среди нас, учителей, специалиста в этом деле. Но на следующий год, надеемся, ситуация изменится в лучшую сторону!

Надежда Пыткеева, учитель ОБЖ